

足协负责开罚单的人被“罚下”

中国足协纪律委员会主任王小平和竞赛部部长黄松被查

中国足球的反腐“狂飙”，还在上演。3月24日中午，中国足协纪律委员会主任王小平和竞赛部部长黄松被查的消息引发关注。继中国足协主席陈戌源后，时隔38天再有足协官员通报被查。



王小平



黄松

王小平：主管足协纪律委员会 上轮反赌扫黑时上任

公开报道显示，王小平担任足协纪律委员会主任已有十余年。在2009年中国足坛上一轮反赌扫黑时，他就开始担任足协纪律委员会主任，还宣读了涉假球队的处罚决定。

比起陈戌源、李铁等在被查之前就已经出圈的足坛人物，王小平的知名度相对来说并不高。

但在球迷群体中，王小平有着相当大的影响力。这主要源于作为足协纪律委员会主任，王小平的签名总能出现在联赛各类罚单之中。

正因此，不少球迷戏称他为“书法家”、中国足坛“最忙的人”。

一年开过279张罚单

记者梳理中国足协网站处罚通知一栏，上赛季有着王小平亲笔签名的罚单共计64张。再往前追溯到“金元时期”的2017年，王小平曾开出多达279张

罚单。这些罚单大多是因为场上违规违纪行为，对当事人处以停赛和罚款。

比如上赛季深圳队5名官员因为在看台上指责、辱骂裁判员等行为，被处以限期内禁止进入比赛体育场的处罚，其中最长达10个月，共计罚款59万。

常常引发足球业内讨论和外界热议的，是罚单的尺度。

还是以2017年为例：当时效力于上海申花的秦升踩踏天津权健外援维特塞尔被禁赛半年；北京国安中场张稀哲掌掴对手被禁赛12场；上海上港外援奥斯卡持球闷人被停赛8场；当时效力于广州恒大的郑智没有与裁判握手被停赛4场；上海申花球员孙世林因“手动点赞”天津权健外援帕托而被停赛2场……

这些处罚决定，很大程度上影响了相关球队的联赛竞争力。像秦升、张

稀哲、奥斯卡都是当时各自球队的主力球员，甚至是核心，单赛季总共30轮比赛，动辄10场、8场的处罚，对于球队和联赛的影响可想而知。

尤其在关键的争冠、保级阶段，这种影响还会放大数倍。球员违规需要接受处罚，这是客观规则。但处罚的尺度，却多次成为球迷吐槽的对象，甚至引发俱乐部强烈不满，不惜“撕破脸”。

上赛季末段，武汉三镇俱乐部发文表达对相关处罚的不满，文中不乏“无形之手在操纵”“可以不夺冠但要公平”“毫不妥协地与黑暗势力斗争”等严厉措辞。武汉三镇之所以忍无可忍，球队外援马尔康收到停赛罚单是其中一大导火索，这直接影响到关键的争冠大战。

这一次自己被“罚下”

3月21日，中超山东泰

山队球员王大雷曾在社交媒体上晒出一张自己的罚单，不过没多久后被删除。

当时坊间就有传闻称，王小平已经失联。

今年1月13日，中国足协官网曾发布对山东泰山外援克雷桑违规违纪的处罚决定，这是王小平的签名最后一次出现在足协处罚通知上。

两个多月后，有关王小平自己的信息，出现在中国足协网站上。

“中国足协纪律委员会主任王小平涉嫌严重违法，目前正接受中央纪委国家监委驻国家体育总局纪检监察组和湖北省监委监察调查。”

这一通报，显然比他开过的任何一张罚单都严重数倍。

身为中国足协纪律委员会主任，却带头“涉嫌严重违法”，这对中国足协乃至中国足球的负面影响不言而喻。

黄松：曾为国足打前站 负责联赛准入工作

相比于王小平，中国足协竞赛部部长黄松在舆论中的角色则更为低调。据资深媒体人赵宇报道，他在足协之中属于较为年轻的干部，在2007年进入

福特宝公司，后由福特宝公司进入中国足协竞赛部。在佩兰、里皮执教国足之时，黄松作为管理人员经常到客场为球队打前站。“2021年，国足在苏州

只踢一场40强赛就被迫到中立场地比赛，黄松在帮助国家队协调、联络沙迦作为中立场地比赛时起到关键作用。”

值得注意的是，中国

足协竞赛部是负责今年联赛准入的主要部门，在黄松落马后，联赛准入名单何时公布又产生了不小的变数。

足协4个月6人落马

2022年11月26日，原国足主帅李铁接受监察调查；

2023年1月19日，中国足协执委、原秘书长刘奕接受监察调查；

2023年1月19日，中国足协常务副秘书长兼国管部部长陈永亮接受审查调查；

2023年2月14日，中国足协主席、党委副书记陈戌源接受审查调查；

2023年3月24日，中国足协纪律委员会主任王小平接受审查调查；

2023年3月24日，中国足协竞赛部部长黄松接受审查调查；

中国足协目前共有18

个部门，正式工作人员约150人，上述6人曾经负责的都是事关联赛发展的要害部门。

曾经，国足与联赛是中国足协负责的两大核心工作，但不断出现的问题以及陆续出现的落马官员，都已经说明足协在管理机制上的弊病。

23日，国家体育总局副局长、中国足协党委书记杜兆才在全国足球发展重点城市年度工作会议上表示，未来将真正把足球工作转移到青少年足球上来。希望，这一次的“狂飙”将为中国足球的发展带来重新起航的机会。

本报综合

淄博市气象局人工影响天气年度作业公告

根据中华人民共和国《气象法》和《人工影响天气条例》，结合淄博市的天气气候特点、《淄博市2023年度人工影响天气作业计划》，并报请中国人民解放军北部战区空军司令部和山东省人民政府人工影响天气办公室批准，2023年4月1日至2024年3月31日拟在以下作业点（见附件）使用“65式双37高炮”、新型火箭架和地面碘化银发生器开展人工影响天气（防雷、增雨）作业，请作业点15公里以内（简称“作业区”）的人员注意市及各区县气象局发布的“过程作业公告”，在“过程作业公告”的作业时间内尽量减少户外活动，以避免人工影响天气作业给你带来不利影响。

任何组织和个人若在作业区及附近

发现未爆炸或爆炸不完全弹头、弹药碎片或火箭弹残骸等，切勿擅自移动、藏匿、拆解和损毁等，请立即报告当地政府或按联系电话报告气象部门或者立即拨打110向当地公安部门报警。如因捡拾、拆卸、敲击、藏匿或转卖等引起不良后果，一切后果由当事人承担并追究其法律责任。

因人工影响天气地面作业造成意外事件时，请注意保护现场，并立即报告当地政府或按照联系电话报告气象部门或者立即拨打110向当地公安部门报警。

淄博市气象局联系电话：2772638
特此公告。

淄博市气象局
二〇二三年三月二十三日

道路封闭施工公告

根据淄博市统一规划，宝山路与新村东路交叉口因建设内环快速路钢箱梁建设需要半封闭施工，现公告如下：

1. 该项目符合城市道路建设规划要求；2. 半封闭范围：新村东路与宝山路交叉口；3. 半封闭施工时间：2023年3月25日至2023年4月20日。（如该时间内因天气影响导致施工未完工，则封闭时间顺延至该工程完工之日）；4. 半封闭交通管制：该交叉路口机动车、非机动车、行人按临时导改交通指示通行；5. 施工期间，给沿线群众和车辆出行带来的不便深表道歉，敬请谅解和支持。

特此公告。

淄博市公安局交通警察支队
高新技术产业开发区大队
淄博市城市快速路网建设工作专班
2023年3月24日

道路封闭施工公告

根据淄博市统一规划，宝山路与中润大道交叉口因建设内环快速路钢箱梁建设需要半封闭施工，现公告如下：

1. 该项目符合城市道路建设规划要求；2. 半封闭范围：中润大道与宝山路交叉口；3. 半封闭施工时间：2023年3月25日至2023年4月20日。（如该时间内因天气影响导致施工未完工，则封闭时间顺延至该工程完工之日）；4. 半封闭交通管制：该交叉路口机动车、非机动车、行人按临时导改交通指示通行；5. 施工期间，给沿线群众和车辆出行带来的不便深表道歉，敬请谅解和支持。

特此公告。

淄博市公安局交通警察支队
高新技术产业开发区大队
淄博市城市快速路网建设工作专班
2023年3月24日